
VERSOIX BADMINTON CLUB

PROCÈS VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE

26 avril 2023

Ce PV compte  9/9 pages.

Présents avec
droit de vote: Bader Patrick, Baumgartner Jacquelin, Baumgartner Rachelle, Décaillet Thibault,

Dupuis Alexandre, Fleischmann Mark, Thibault, Bastien, Lambert Benoît, Liu
Fang, Mottu Basile, Rochat Thierry, Simeth Gabriel et Daniel, Warynski Elodie,
Nomblot François .

Présents sans
droit de vote : Nicolier Maëlle, Vadas Hugo, Javier Ramos Elena.

Excusés : Fam. Janzi, Julien Marquis, Ryan Kerpelman, Nicolas Cariage, parents de
Jérémie Miche.

Liste des présences annexée.

ORDRE DU JOUR

1. Acceptation du P.V. de l’Assemblée Générale de 2022
2. Rapport du président
3. Rapport du responsable technique
4. Rapport du responsable juniors
5. Rapport « sponsors »
6. Rapport du trésorier
7. Rapport des vérificateurs aux comptes
8. Acceptation des divers rapports
9. Élection du comité 2023-2024
10. Élection des vérificateurs aux comptes 2023-2024
11. Perspectives pour 2023-2024
12. Propositions individuelles et divers
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VERSOIX BADMINTON CLUB

Début de la AGO : 19 :20 auprès de la salle des associations de Versoix – Bon Séjour

Notre président, M. B. Lambert souhaite la bienvenue.

Le quorum est atteint, 16 membres actifs sur 67 membres sont présents.

1. Acceptation du P.V. de l’AGO de 2022. 

• Le PV de 2022 accepté à l'unanimité.

2. Rapport du président (M. Benoît Lambert)

• Nombre des membres stable et légère augmentation du nombre de femmes au sein du VBC.
• Cette saison le club comportait 2 équipes interclubs ; Veroix 1 et Versoix 2.

3. Rapport responsable technique (M. Mark Fleischmann)

Championnat interclubs 2022-2023 : 

Versoix 1 est en 3ème ligue
Capitaine : Bastien
Joueurs : Gabriel, Lara, Thomas, Elodie
Remplaçants : David, Rachel, Jacqueline, Irina, Daniel, Julie.

Versoix 2 est en 3ème ligue (présenté par M. A. Dupuis)
Capitaine : Alexandre
Joueurs : Thierry, Christopher, Elodie, Rachel, Julie, Jacqueline, Benoît, Irina, Daniel,

Patric, Mark.

Bastien remercie les compétiteurs de l'équipe Versoix 1pour leur présence et qui ont fait preuve de
motivation. Le capitaine de l'équipe se réjouit déjà pour les interclubs de la prochaine saison, avec
une équipe promue en 2ème ligue

Alexandre relate que malgré les matches perdus ils ont été vraiment bien joués, scores sérés.
Thierry résulte être le meilleur joueur de l'équipe Versoix 2 qui récolte le plus grand nombre de
points. Elodie a également disputé de très beaux matches.
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VERSOIX BADMINTON CLUB

A noter que Bastien, capitaine de l'équipe Versoix 1 a relevé la plus grande proportion de victoires ,
une seule défaite en double durant tous les interclubs. Bastien a été félicité pour son bel
engagement.

• Le Challenge Françoise Schurter est décerné donc à Bastien. Le Challenge Fr. Schurter
ayant été oublié en dernière minute au domicile du dernier lauréat (Alexandre). il sera
remis en main propre lors d'une prochaine rencontre. En attendant, une bière lui a été
offerte en guise d'excuse. 

• Félicitations à Bastien pour son bel investissement.
• A ajouter que tous les joueurs qui ont disputé les interclubs ont également participés aux

entraînements de M. Michael Dickhauser.

4. Rapport du responsable juniors (M. Mark Fleischmann)

•  9 cours juniors sont proposés pour cette saison, soit :
• Juniors 1 (9-12 ans) – entraîneur Gabriel
• Juniors 2 (12-14 ans) – entraîneur Bastien
• Juniors 3 (14-15 ans) – entraîneur Bastien
• Juniors 4 (16-17 ans) – entraîneur Gabriel
• Juniors 5 (17-19 ans ) - entraîneur Andreia
• Juniors 5b (15-19 ans) – entraîneur Laïla 
• Juniors Kids, Espoirs et Compétitions - entraîneur Michael

• Le cours Juniors Kids a été proposé comme nouveauté cette saison afin de préparer de
tout jeunes joueurs à la compétition. 2X une heure d'entraînement par semaine a été
planifiée. 

• Remerciements adressés à tous les entraîneurs pour leur engagement.
• Cette année le camp d'automne de badminton s'est déroulé au centre sportif de la Vallée

de Joux étant donné que le centre d'hébergement d'Ovronnaz, où le VBC avait l'habitude
de se rendre était en rénovation et le sera cette année encore. A la Vallée de Joux les
salles n'étaient pas adaptées à la pratique du badminton. Remerciements adressés à Elena
qui a organisé la réservation des salles, dortoirs et repas.

• Le camp s'est terminé par un passage aux bains chauds d'Yverdon-les-Bains.
• On a pu observer une diminution de la participation à ce camp (19 juniors), certainement

dû à l'effet post Covid.

Compétitions Juniors :

• Tournoi du Jet d'Eau (24-25 sept. 2022). Il y a eu 5 participants.
• Circuit Juniors Genevois , tenue de la buvette par notre club le 15.09.2022. Un

chaleureux remerciement aux parents et juniors qui ont aidé à la buvette ! Bénéfice
approximatif obtenu: 900 CHF.
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VERSOIX BADMINTON CLUB

• A préciser que la participation au Circuit Juniors Genevois est gratuit. 10 juniors du
VBC y ont participé.

• Championnats Suisse Juniors (3-4 décembre 2022).
• Championnats Genevois Juniors (10-12 février 2023).
•  A noter que Jules Mottu participera à la finale Championnat Junior Romand à Orbe. 

Au niveau des tournois des licenciés il a été relevé les classements suivants :

Tournoi du Léman :
• Lara Stange Clark – 3ème SD2
• Thomas Morisset – 3ème SM3

BST Mandement
• Basile Mottu – 2ème SH5
• Jules Mottu – 3ème SH5

Tournoi de Doubles de Versoix
• Danel et Gabriel - 1er DM2
• Andreia et Gabriel – 3ème DX2
• Rachel et Thierry – 3ème DX2

Lady's Bad
• Jacqueline et Rachel – 2ème en DD2

Championnat Genevois Elite
• Thomas et Bastien : 1er DH2
• Bastien : 2ème SH2
• Thomas : 3ème SH2

Tournois Romands
• Christopher

A préciser que cette saison les juniors ont participés au Championnat Genevois Elite.

5. Rapports « Sponsors » (Mme Elena Javier Ramos)

Nous remercions tous nos sponsors, en particulier  :

• Factory Software, anciennement Wonderware (F. Nomblot) notre sponsor le plus important
cette année, participe à hauteur de 500.00 CHF. 

• Global Gestion : 300 CHF.
• Pizzeria Grand Montfleury : 200 CHF
• Formulaire de demande de sponsoring adressée à l'aéroport de Cointrin en janvier 2022, en

attente de leur réponse.

Thomas Morisset reprendra le poste de responsable sponsors dès la saison 2023 et nous l'en
remercions.
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VERSOIX BADMINTON CLUB

6. Rapport du trésorier (M. Benoît Lambert)

• Au 31.12.2021 le capital du club s'élève à Frs  38'253.30 CHF.  
• Liquidité sur compte postal : 39'507.25 CHF.
• Bénéfice dégagé : 784 CHF.
• Charges : 41'800 CHF.

Produits :

• Sponsors : 1'000 CHF
• Maire : 5151 CHF
• Fond aide au sport : 1'800 CHF
• J&S : 3214  CHF
• Tournoi de Double 1'500 CHF

Le trésorier précise que les charges principales sont liées aux salaires des entraîneurs, soit un total
de 22'249.50 CHF.

La commune de Versoix reste l'apport financier le plus important.
Les fonds de J&S ont baissés cette saison, ce n'était pas prévu. 

Au vu de la promotion de l'équipe interclub Versoix 1 en 2ème ligue, ceci augmentera les frais car
les déplacements hors canton et les volants sont pris en charge par le VBC.
Le Président propose d'augmenter les cotisations de 10 CHF cela ferait approximativement un gain
de 1'000 CHF. Finallement le comité et les membres présents ne se sont pas prononcés sur ce point.

Budget 2023
Dans le budget (année civile 2023) sera comprise encore la rémunération du poste de trésorier de
Benoît concernant la période allant de janvier à juin 2023 (600 CHF). Ce poste sera repris sans
rémunération aucune par Mark (cf votation du nouveau comité).

7. Rapport des vérificateurs aux comptes (M. Alexandre Dupuis et Christopher Cuche)

 Les vérificateurs aux comptes approuvent le bilan du 31.12.2022. Alexandre spécifie que
la comptabilité est conforme, bien tenue et l'approuve. Il en remercie Benoît.

 Décharge est demandée par les vérificateurs pour 2022.
 Décharge des comptes acceptée à l'unanimité par l'assemblée.
 Désignés comme nouveaux vérificateurs des comptes pour 2023 : 

o Mme J. Baumgartner et M. Christopher Cuche.
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VERSOIX BADMINTON CLUB

8. Acceptation des divers rapports 

 Budget 2023 accepté à l'unanimité.
 Acceptation à l'unanimité du comité présenté ci-dessous, avec les divers changements

qui surviendront en cours d'année comme le poste de secrétaire à repouvoir dès 1er
novembre 2023 (tâches : PV de l'AGO et inscriptions juniors et adultes). D'autres tâches
sont à redistribuer au sein du comité, une réunion du comité sera rapidement organisée à
cette fin.

 Proposition d'augmenter de 10 CHF la cotisation de chaque membre (gain estimé à 1'000
CHF environ) refusée au profit de la proposition ci-après.

 Acceptation par la majorité (1 voix contre et 3 abstentions) de la proposition de facturer
une seule fois, 40 CHF un « droit d'entrée » pour tout nouveau membre dès la
saison 2023-2024. Le comité trouvait que 80 CHF de frais d'inscription facturés
uniquement aux nouveaux membres adultes étaient trop élevés. Les inscriptions des
juniors, qui demandent un investissement temps important (plusieurs échanges e-mails
entre secrétariat et parents de juniors + suivi cours d'essai) pouvaient justifier une taxe
d'inscription pour les juniors également.

 Acceptation à l'unanimité concernant les changements proposés par Alexandre à
apporter dans le nouveau statut du club. 
Les changements proposés sont :

o Adopter un texte inclusif.
o Simplifier les catégories d'âge en deux seules catégories « 0-19 ans » et « 19 ans

- adulte ».
o La mention « pas de fumée une heure avant et après les entraînements est à

abolir.
o Supprimer l'obligation mentionnée de devoir payer les cotisations avant le 31

octobre de chaque année. Ceci en raison du temps important que comporte
l'envoi, la réception de tous les formulaires d'inscription qui doivent être dûment
signés et pour ensuite les enregistrer dans notre site web.

9. Election du comité

Avec l'envoi de la convocation à l'Assemblée Générale Ordinaire, un appel aux bénévoles a
également été inclu. Plusieurs membres du VBC se sont présentés spontanément pour occuper
divers postes. Nous les en remercions chaleureusement car le comité s'essouflait sous la charge
importante que représente l'actuel cahier des charges de l'ancien comité.

M. Bastien Fleischmann :  Président 

Mme Elodie Warynski :  Vice-présidente

M. Mark Fleischmann :  Responsable technique et trésorier
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VERSOIX BADMINTON CLUB

Responsable juniors :  Poste à repourvoir

Mme Elena Javier Ramos :  Secrétaire et responsable inscriptions juniors et adultes
==> poste à repourvoir dès novembre 2023 !

Autres postes repourvus : 

M. Benoît Lambert : Webmaster

M. Thomas Morisset: Responsable Sponsors

M Alexandre Dupuis : Représentant des membres (adultes - comité)

A noter que M. F. Nomblot lors de cette assemblée a évoqué la possibilité de continuer à occuper le
poste de Vice-président encore pour 2023-2024, mais avec le souhait de quitter son poste par la
suite. Il s'est avéré que Mme E. Warynski s'est proposée de reprendre ce poste et le changement a
été accepté avec effet immédiat. Nous remercions chaleureusement M. F. Nomblot pour son
engagement auprès du VBC, pour son aide lors des Tournois de Double et sa présence très
appréciée durant les réunions du comité.
Le nouveau poste de « représentant des membres » a été accepté à la majorité suite à la proposition
d'Alexandre qui souhaite créer une interaction entre les membres adultes et le comité. Le
représentant des membres n'est pas tenu de participer aux réunions du comité mais maintiendra le
lien entre les deux parties. Ce poste n'est pas obligatoirement à repourvoir par la suite si personne
ne se propose.

Le cahier des charges du poste de responsable juniors à repouvoir est présenté par Mark, soit :
Organiser les cours juniors, trouver les entraîneurs et faire le suivi des entraînements.
Saisie des données sur la base du centre de J&S. Fiches des présences qui nécessite 1 soir de
formation. Participation à une réunion des associations cantonales de badminton par année.

10. Élection des vérificateur et vérificatrice aux comptes pour année civile 2023

➢ Acceptation à l'unanimité des vérificatrice et vérificateur aux comptes pour 2023 soit : 
◦ Jacqueline et Christopher.

En annexe, rapports des comptes signé.

11. Perspectives pour 2023-2024

 Le VBC demandera à la mairie de pouvoir récupérer le créneau horaire « prêté », celui du
vendredi de 20:00 à 22:00 afin de pouvoir disputer les interclubs et les tournois mensuels
proposé par Bastien, afin d'avoir une meilleure cohésion et faire meilleure connaissance
entre les membres.
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VERSOIX BADMINTON CLUB

 Tournoi interne prévu le 17 juin 2023 afin d'avoir un moment de partage sportif et convivial
entre juniors, parents de juniors et membres actifs. Matches à disputer et grillade avec pique-
nique à amener soit même, sont proposés.

 Organisation et horaires des cours pour la nouvelle saison à convenir au plus vite dès que les
entraîneurs auront leur planning d'étude de la rentrée.

 Participation à la Journée du Sport au Centre sportif la Bécassière fin août 2023. 
 Camp de badminton du 27-29 octobre 2023 à organiser (à Ovronnaz travaux en cours, à la

Vallée de Joux salles inadaptées au badminton). M. Loïc Fleischmann se chargera de
l'organisation du camp. 

 Tournoi de Double prévu du 25-26 novembre 2023.

EQUIPES INTERCLUBS 2023-2024 : 

 Versoix 1 promu en 2ème ligue.
 Versoix 2 évoluera en 3ème ligue.
 Versoix 3 en 4ème ligue sera constituée de juniors de 16-18 ans.

12. Propositions individuelles & divers

Lors de la dernière AGO il a été question que le comité devait se positionner par rapport à la
rémunération depuis plusieurs année du poste de trésorier à hauteur de 100 CHF/mois (explications
de l'historique fournies dans PV de 2022). Lors de la dernière réunion du comité la question a été
abordée à plusieurs reprises mais le comité n'est pas parvenu à trouver une solution/proposition à
soumettre à l'AGO. C'est pourquoi l'assemblée a demandé à Benoît de se justifier quant à la raison
du maintien de sa rémunération en tant que trésorier. Ce dernier explique alors que le poste de
trésorier (qui implique la présentation du bilan à l'AGO) et comptable (gérer les transactions et les
comptabiliser) sont deux choses différentes. De plus sa rémunération a été revue à la baisse, malgré
cela il a continué à occuper le poste de trésorier. Il est d'accord d'être trésorier de manière bénévole
mais que pour le poste de comptable il veut que sa rémunération soit maintenue. Les explications
fournies ont laissé l'assemblée perplexe car il n'y a pas de poste « comptable » mais uniquement un
poste « trésorier ». Benoît propose ensuite que le reste du comité soit également rémunéré, mais
celui-ci refuse car souhaite maintenir clairement le statut de bénévole. Ne trouvant aucun
consensus, Mark s'est donc proposé de reprendre le titre de trésorier de manière bénévole et de se
décharger de son poste de responsable juniors. Ce qui a été accepté. Benoît ajoute alors qu'un
nouveau logiciel de compta engendrera des frais, ce à quoi Mark a répondu avoir déjà un logiciel de
comptabilité qu'il utilise déjà aisément.

-Bastien s'étant proposé comme président nous soumet ses ambitions et envies de relancer le
club qui n'est pas « à son max » car manque de structure et souhaite pour cela insuffler plus
d'énergie. Il propose donc de réintroduire, en plus des activités déjà existantes le Tournoi interne de
Noël pour tous. Propose de se rendre au Swiss Open, activité qui pourrait être organisée par le club
et proposée aux membres. Prévoir un deuxième camp multi-sport en avril. Organiser un tournoi
interne pour tous un vendrdi par mois, afin d'avoir plus de cohésion au sein du club. Renforcer le
coaching lors des Circuits Juniors et Championnats.
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VERSOIX BADMINTON CLUB

– Un parent de junior propose un camp qui incluerait aussi les parents.
– Une sortie ski est aussi suggérée
– Remerciement à toute l'assemblée présente, à la commune de Versoix pour son soutien et au

nouveau comité.

Fin de la réunion  à 21:32.

Procès verbal rédigé par Elena Javier Ramos (secrétaire) le 28 mai 2023.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Approuvé par Bastien Fleischmann (président).

Date : Signature de Bastien Fleischmann :
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